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Sujet A 

Mardi 24 janvier 2023 

Exercice 1 
1. a. On a  

𝑓(1) = −2 et 𝑓(3) = 2 
b. On a 
* 𝑓!(1) = "

#
 

* 𝑓!(3) = 0 puisque la droite 𝑇$ est horizontale. 
2. On en déduit : 
* L'équation réduite de 𝑇$ : 

𝑦 = 𝑓!(3)(𝑥 − 3) + 𝑓(3) 
ó 𝑦 = 0 × (𝑥 − 3) + 2 

ó 𝑦 = 2 
L'équation réduite de la tangente 𝑻𝑨 est donc 𝒚 = 𝟐. 
* L'équation réduite de 𝑇& : 

𝑦 = 𝑓!(1)(𝑥 − 1) + 𝑓(1) 
ó 𝑦 = "

#
(𝑥 − 1) − 2 

ó 𝑦 = "
#
𝑥 − "

#
− 2 

ó 𝑦 = "
#
𝑥 − '

#
 

L'équation réduite de la tangente 𝑻𝑩 est donc 𝒚 = 𝟓
𝟐
𝒙 − 𝟗

𝟐
. 

Exercice 2 
a) La fonction dérivée de la fonction 𝑟 est la fonction 𝑟′ définie sur ℝ par 

𝑟!(𝑥) = −
5
3 × 3𝑥

# + 7 × 2𝑥 + 0 = −𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟒𝒙 

b) La fonction dérivée de la fonction 𝑠 est la fonction 𝑠′ définie sur ℝ∗ par 

𝑠!(𝑥) = 5 × <−
1
𝑥#= = −

𝟓
𝒙𝟐 

c) La fonction dérivée de la fonction 𝑡 est la fonction 𝑡′ définie sur ℝ-
∗  par 

𝑡′(𝑥) = −3 × <
1
2√𝑥

= = −
𝟑
𝟐√𝒙

 

La fonction 𝒕 n'est pas dérivable en 0. 

Exercice 3 
1. On a  
a) 𝑢. =

/0×.-"
.!-2

= 𝟓  b) 𝑢0 =
/0×0-"
0!-2

= /3
2.
= − 𝟐

𝟓
 c) 𝑢4 =

/0×4-"
4!-2

= /25
".

= − 𝟖
𝟐𝟓

 
2. On a : 

a)  

𝑢7-2 =
−3(𝑛 + 1) + 5
(𝑛 + 1)# + 1 =

−3𝑛 + 2
𝑛# + 2𝑛 + 1 + 1 =

−𝟑𝒏 + 𝟐
𝒏𝟐 + 𝟐𝒏 + 𝟐 

b)  

𝑢#7 =
−3 × 2𝑛 + 5
(2𝑛)# + 1 =

−𝟔𝒏 + 𝟓
𝟒𝒏𝟐 + 𝟏  
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Exercice 4 
1. On a : 
* 𝑣2 = 5 − 0

#
𝑣. = 5 − 0

#
× 8 = 5 − 12 = −𝟕 

* 𝑣# = 5 − 0
#
𝑣2 = 5 − 0

#
× (−7) = 5 + #2

#
= 𝟑𝟏

𝟐
 

* 𝑣0 = 5 − 0
#
𝑣# = 5 − 0

#
× 02

#
= 5 − '0

3
= − 𝟕𝟑

𝟒
 

2. On a : 
𝑣2 − 𝑣. = −7 − 8 = −15 

𝑣# − 𝑣2 =
31
2 − (−7) =

45
2  

𝑣# − 𝑣2 ≠ 𝑣2 − 𝑣. donc la suite (𝑣7) n'est pas arithmétique. 

Exercice 5 
Pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on a: 

𝑤7-2 = −
5
6
(𝑛 + 1) + 4 = −

5
6𝑛 −

5
6 + 4 = −

5
6𝑛 +

19
6  

Donc 

𝑤7-2 −𝑤7 = −
5
6𝑛 +

19
6 − <−

5
6𝑛 + 4= = −

5
6𝑛 +

19
4 +

5
6𝑛 − 4 = −

5
6 

Ainsi pour tout 𝑛 ∈ ℕ 

𝑤7-2 −𝑤7 = −
5
6 

Donc la suite (𝒘𝒏) est arithmétique de raison − 𝟓
𝟔
. 

Exercice 6 

1. a. Puisque la suite (𝑎7) est arithmétique de raison "
0
, on a : 

𝑎2> = 𝑎. + 18 × 𝑟 = 2 + 18 ×
5
3 = 𝟑𝟐 

b. D'une façon générale, pour tout 𝑛 ∈ ℕ on a : 
𝑎7 = 𝑎. + 𝑛 × 𝑟 

Soit 

𝒂𝒏 = 𝟐 +
𝟓
𝟑𝒏 

c. On peut calculer la somme : 

𝑆 = 𝑎. + 𝑎2 +⋯+ 𝑎2> = 19 ×
𝑎. + 𝑎2>

2  

= 19 ×
2 + 32
2 = 19 × 17 

Finalement 
𝑺 = 𝟑𝟐𝟑 

2. a. La suite (𝑏7) est arithmétique. Notons r sa raison, on a donc : 
𝑏> = 𝑏" + (8 − 5)𝑟 
ó −4 = 11 + 3𝑟 
ó −4 − 11 = 3𝑟 

ó 𝑟 = − 2"
0

 
ó 𝑟 = −5 

La raison de la suite (𝒃𝒏) est donc égale à −𝟓. 
b. On a alors : 

𝑏. = 𝑏" + (0 − 5)𝑟 
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ó 𝑏. = 11 − 5 × (−5) = 𝟑𝟔 
c. On en déduit pour tout	𝑛 ∈ ℕ : 

𝑏7 = 𝑏. + 𝑛𝑟 
D'où 

𝒃𝒏 = 𝟑𝟔 − 𝟓𝒏 
3.  

a) 𝑁2 =
"0×"3
#

= 𝟏𝟒𝟑𝟏 
b)  

𝑆2 = 1 + 2 +⋯+ 103 =
103 × 104

2 = 5356 

𝑆# = 1 + 2 +⋯+ 34 =
34 × 35

2 = 595 

Donc 
𝑁# = 𝑆2 − 𝑆# = 5356 − 595 = 𝟒𝟕𝟔𝟏 

Question bonus : 
On a les équivalences suivantes : 

𝑏7 ≤ −100 
ó 36 − 5𝑛 ≤ −100 
ó −5𝑛 ≤ −136 
ó 𝑛 ≥ /205

/"
 

ó 𝑛 ≥ 27,2 
On en déduit que la suite (𝒃𝒏) est inférieure à -100 à partir du rang 28. 


